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«Τριλογία Ψηφιδωτών από την άγνωστη ρωµαϊκή Πάτρα»

Με αφορµή τη ∆ιεθνή Ηµέρα Μνηµείων, εκθέτουµε αποσπάσµατα τριών ψηφιδωτών δαπέδων από την

Άνω Πόλη και τα Ψηλά Αλώνια Πάτρας, περιοχές που γνώρισαν αίγλη και χλιδή στα χρόνια της ρωµαϊκής

αυτοκρατορίας. Τα δάπεδα αυτά απηχούν τις καλλιτεχνικές προτιµήσεις αλλά παράλληλα τις κοινωνικές

τάσεις και την ιδεολογία της εποχής. Ταυτόχρονα δείχνουν πως η εικονιστική παράσταση δεν ήταν κατ’

ανάγκη συναφής µε τη λειτουργικότητα του αντίστοιχου κτιρίου. Μολονότι τα θέµατα εκ πρώτης όψεως

φαίνονται θρησκευτικά και µυθολογικά, ερµηνεύοντας τα δεδοµένα παρατηρούµε ότι πρόκειται για

οικιστικό περιβάλλον ιδιωτικών επαύλεων. Εντυπωσιάζει η επιδεξιότητα των ψηφοθετών, η µίξη

πολιτισµικών επιρροών, η σύνθεση ιταλικών και βορειοαφρικανικών στοιχείων µε την ελληνιστική

παράδοση, η ευµάρεια και το µορφωτικό υπόβαθρο των παραγγελιοδοτών. Η εικονογραφία

προσαρµόζεται στις απαιτήσεις του καθηµερινού ανθρώπου, στον ιδιωτικό του χώρο, όχι πλέον για να

αγαλλιάσει ο θεός -όπως συνέβαινε στην αρχαία Ελλάδα- αλλά για να απολαύσει ο θνητός. Ενδεικτικά των

τότε αντιλήψεων είναι ο εξανθρωπισµός της δαιµονικής Μέδουσας και η σύνδεσή της µε το διονυσιακό

πνεύµα, καθώς και η σπουδαιότητα των χώρων συµποσίων στις επαύλεις.

Εξειδικευµένη παρουσίαση των έκτακτων εκθεµάτων

σε φοιτητές και ενήλικες ανά οµάδες έως 20 ατόµων, 

από τη ∆ρα Έλενα Παρτίδα, το Σάββατο 28.4, ώρα 10:30, 

κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης. Τηλ. 2613 – 616158, -

616100



ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

«ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ»

Συνεχίζεται η έκθεση «Ταυτότητες» µε εικαστικά έργα

και δύο βίντεο µικρής διάρκειας που έχουν

δηµιουργήσει κωφοί καλλιτέχνες απόφοιτοι της

Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών. Την έκθεση

συνδιοργανώνουν η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας, το

Ειδικό Νηπιαγωγείο / ∆ηµοτικό Σχολείο κωφών και

βαρήκοων Πάτρας, η Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών

και το Γραφείο ∆ιασύνδεσης της Σχολής.

∆ιάρκεια έκθεσης: έως 30/4, κατά τις ώρες

λειτουργίας του Μουσείου. 

Αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων. Είσοδος

ελεύθερη.

ΟΜΙΛΙΕΣ

� Ο κ. Γιάννης Α. Πίκουλας, Καθηγητής Αρχαίας

Ελληνικής Ιστορίας στο Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας

(Τµήµα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Κοινωνικής

Ανθρωπολογίας) θα µιλήσει µε θέµα

«Η άγνωστη Μικρά Ασία. Ιστορικό και

αρχαιολογικό οδοιπορικό»

Πέµπτη 26.4.2018, ώρα 19:00, στο αµφιθέατρο του

Μουσείου.

� Στο πλαίσιο της έκθεσης κωφών καλλιτεχνών

«Ταυτότητες», ο κ. Πάνος Πανόπουλος, Ανθρωπολόγος, 

Επίκουρος Καθηγητής στο Πανεπιστήµιο Αιγαίου

θα µιλήσει µε θέµα:

«Η φωνή στον κόσµο των κωφών, όπως αυτή

εµφανίζεται µέσα από τα έργα κωφών εικαστικών»

Παρασκευή 20.4.2018, ώρα 20:00 στο αµφιθέατρο του

Μουσείου

∆ιευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: ∆ρ Αναστασία Κουµούση

Τµηµατάρχης Μουσείων: ∆ρ Γεωργία Αλεξοπούλου

Επιµελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, ∆ρ Έλενα Παρτίδα, 

Λίλα Κουτσουµπελίτη, ∆ρ Κων/λα Χαβέλα.

Εκπαιδευτικά προγράµµατα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου

URL: http://www.ampatron.gr

E-mail:efaacha@culture.gr Τηλ. 2613-616100.  Fax: 2610-423386


